

市政工程管理中的都市生态问题

陈晓红

(秦皇岛市建设工程交易中心,河北 秦皇岛 066000)

摘要:市政工程在实际发展的过程中,是为了改善人们的生活质量,进一步的提升城市的总体水平。对于整个城市的发展而言,都是有着极其重要的现实意义的。市政工程当中的城市生态问题更是占据一定的核心地位,对于城市生态问题进行进一步的探索,同时提出改进措施,能够为整个市政工程的发展带来一定的帮助。本文在分析的过程中首先阐述了市政工程当中城市生态的相关问题,针对性地提出了改革措施,希望能够进一步的提高人们的生活质量,进一步的促进城市发展。

关键词:市政工程;城市生态;管理问题

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.01.174

1 前言

市政工程当中的城市生态其实在发展的过程中被人们所误解,很多概念没有弄清楚。相关工作开展过程中也存在着一些缺陷,往往只注重经济效益,却没有考虑到相关的过程,更没有考虑到城市生态建设过程中所涉及到的方方面面,这也就导致了城市的发展出现严重的倾斜性,给人们的生活质量带来了影响。在未来发展的过程中,还需要对市政工程的城市生态建设进行多元化理解,才能够更好的推进相关政策,才能够保证城市的良好发展。

2 市政工程中城市生态问题分析

(1)城市生态理解存在问题。为了更好的推进相关政策,为了改善人们的生活质量,提高整个城市的综合水平。首先还要对现阶段市政工程当中的城市生态问题进行更好的分析,了解现状,才能够针对性的提出解决措施。从现阶段的城市生态建设角度来看,会发现很多管理人员以及相关的工作人员对城市生态建设了解不够全面。在相关工作推进的过程中有失偏颇,导致了更多问题的发生。环保只是城市生态建设当中的重要组成部分,通过环保建设的方式能够改善人们的生活质量,进一步的保证人们的身体健康,同时也能够推动城市进步。但是在实际工作的过程中,一味的追求极端环保,还有可能导致整个城市的工业生产以及人们的生活受到一系列的影响。使得环保项目不但没有发挥作用,反而影响了人们的正常生活工作等。这其实体现了很多工作人员以及管理人员对于城市生态概念认识不清,没有认识到城市生态建设的一个多元化。既包括生态文明建设,同时也包括人文社会的建设,还包括整个城市当中的工业生产、交通出行、房屋建设等等。这些问题都要考虑在内,才能够确保城市生态建设更加完善。

(2)城市生态与实际效益难以平衡。推进城市生态建设,解决环保问题,建设高质量的城市生活固然十分重要。现阶段的工业水平固然对环境造成破坏,但是如果短时间内就停掉相关的工业生产,还会给整个社会的正常运行造成严重的影响。城市生态建设并不是一个狭隘的概念,而是以一个整体的发展目标。在未来发展的过程中,还需要考虑到更多的问题,将人们的正常生活,交通出行,房屋建设,工业生产以及环境保护等工作进行综合性的分析,提出更好的解决策略。这样能够让整个城市在一个良好的生态环境当中运行,才能够保证人们的生活质量,加快城市生态的建设。

3 城市生态的发展对策

(1)加强管理人员及群众的城市生态意识。为了进一步的推动城市生态的建设,为了保障市政工程的有效进展,首先在解决实际问题的过程中还需要依靠大家的力量。城市的生态建设固然要靠政府提出有效的解决策略,同时也要相应的出台管理制度。但是在实际工作的过程中,却不是由个人来完成的。是需要大家共同努力,这样才能够保证城市生态的建设。城市是我们共同的家园,也是每个人生活的基础。那么在发展的过程中,我们个人的行为在一定程度上也影响了整个城市的发展。从生态文明角度来分析,只有我们每个人都对周围的环境进行更好的爱护,能够做到不随意丢弃垃圾,

不随意排放废水,不破坏空气,这些都能够更好的保证城市生态的建设。而从整个城市的工业发展角度来进行分析,进一步的减少排放量,循序渐进的降低碳排放,这样都能够保护环境,促进城市生态的发展。因此在实际工作的过程中,应该进一步的提高每个人的生态保护意识,也能够认识到城市生态的整体概念。让每个人都了解到城市生态并不仅仅包括生态的保护,还包括工业文明的发展,当然还包括一系列的人文生态的建设。这些都给我们的生活质量带来了很多的提高,是整个城市建设过程中的重要组成部分。在未来发展的过程中,依靠每个人的努力,进一步的促进市政工程中城市生态建设的有效性。

(2)完善多元化的城市生态建设。在实际工作的过程中,必须要考虑到城市生态建设的多元化,这也是市政工程中的重要组成部分。城市生态建设并不仅仅包括环境保护,还包括其他的许多问题。比如说在环境保护和工业发展的过程中,必须要进行更好的均衡。以前由于人们过分地重视利益,没有考虑到生态保护,对我们的城市生活造成严重破坏,产生了一系列的污染问题。而现代社会人们逐渐地重视的环保问题,但是如果仍然提出一些激进的改革政策,恐怕会导致工业文明的受损。那么在发展的过程中进一步的进行协调,考虑到整个城市的经济情况,考虑到人们的工作情况来进行协调,以此来提出更加具有现实意义的解决对策,才能够真正实现城市生态的良好发展。市政工程当中的城市生态建设还包括人文生态的建设,比如说对于城市的一些历史遗迹,或者是一些古董建筑等等进行更好的保护,这样能够给整个城市添加更多的色彩。让人们在正常生活的过程中,感受到整个城市所展现出来的历史的魅力,这对于改善人们的生活质量,提高人们的生活水平都是有着极大的帮助的,同时对于整个文化的传承也是有着很多的益处的。由此可以看出,城市生态文明建设过程中体现出了多元化的特点。政府制定有关政策以及人们推进相关政策的过程中,必须要考虑到城市生态建设的多元化内容,这样才能够促进城市的良好运转,才能够让市政工程中的城市生态建设真正的发挥作用。

4 结束语

总而言之,在市政工程当中,城市生态建设涉及到的概念比较多,一方面包括生态文明建设,另外一方面也包括人文生态的建设。多角度考虑到城市的未来发展,也考虑到人们的生活质量的改善。在相关政策推进的过程中,还需要更多考虑到人的感受,也要考虑到现代城市的发展目标,这样才能够进一步的保障城市生态良好,才能够进一步的推进市政工程,让市政工程真正的为城市发展以及人们生活质量的改善带来更多的帮助。

参考文献

- [1]谭春霞,周升.中国市政工程管理中的难点分析[J].城市建筑,2020(16).
- [2]严家友.市政工程施工组织设计中的常见问题和对策研究[J].工程质量,2020(11).